

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco González  
Apartado de Correos  
número 31  
Dirección telefónica:  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano . . . 325  
Interurbano . . 19

Diario Católico de Noticias

Jueves 9 Diciembre 1926

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Ambrosio de Morales  
número 8

Año XXVIII.—Núm. 8.773

## Los millones de Krassin

¿APRENDERÁN LOS OBREROS? Ninguna sorpresa nos ha producido la noticia. Es ello tan natural que solo extraña a los que se empeñan en no ver, en vivir al margen de la realidad. Nos referimos a los millones legados por Krassin.

Era esta uno de los principales ejes de la revolución rusa. Entusiasmo el colaborador de Lenin, contribuyó a la mayor eficacia al triunfo del proletariado de la nación moscovita. Sabían nuestros lectores que el ideal perseguido por la revolución rusa fue el comunismo: nada para el individuo, todo para la comunidad.

Consecuentes con este lema, los soviets despojaron de todos sus bienes a los propietarios rusos; nada respetaron, ni propiedades rústicas ni urbanas. Campos y fábricas pasaron a ser patrimonio del E. S. D., todos los rúses debían ser en ese nuevo sistema económico, igualmente ricos, me dijo: ¡Igual a mí, pobrecito!

Porque, se ha dicho mil veces, y otras tantas lo ha confirmado la historia, el socialismo y el comunismo tienen virtud de empobrecer a las multitudes, pero no de enriquecerlas.

Parecía natural que los jefes de la revolución debieran haber dado ejemplo de austeridad; guardar algún tanto las formas por comparación a los millares de moscovitas a viva fuerza despojados de sus riquezas; por respetos a los millones de rúses muertos de hambre bajo el imperio del «paraiso bolchevique».

Para ello bastaría un poco de piedad y decoro en los que enfáticamente se llaman redentores del pueblo. Más, es difícil buscar esto en la mayoría de tales redentores, porque vamos observando que, por lo general, mueren ricos mientras los proletarios a quienes predicaban viven rodeados de todo lujo de privaciones.

Amontonar riquezas a costa del sudor y de la sangre del proletariado, parece inconcebible que éste lo tolere por el pueblo, ese eterno niño del cual abusan siempre y seguirán abusando cuantos le advierten predicándole derechos y ocultándole deberes, difícilmente se precitará del desahogo de sus seudos redentores.

Sin salir de nuestra patria, podríamos acucir múltiples ejemplos de quienes pasaron la mayor parte de su vida predicando contra a burguesía, y ahora viven rodeados de toda clase de comodidades, que ya quisieran para sí, muchos de los burgueses por ellos perseguidos.

Es cierto que de lo particular no podemos sacar consecuencias generales, pero es tan frecuente que los directores del obrero vivan en toda abundancia que casi como el que comentamos, no son, ni con mucho una excepción.

Krassin, el embajador bolchevique en Inglaterra acaba de morir y deja varios millones. Calculase su fortuna en veinte millones de pesetas. El representante de un país comunista ha practicado, en su derivado más odiado, el individualismo económico. Paradojas de la vida, que nunca abren indolentemente los ojos a los explotados.

Lo realizado por Krassin, y otros corticos es natural, toda vez que no esperando premio en la otra vida, que llegan, han de aprovechar todos los recursos puestos a su alcance para gozar de la presente.

Hasta la santidad se ha demostrado que no son ejemplos rarísimos, es que existen, los que hacen el bien por el bien.

Nos impide a obrar un fin terreno o supraterrano. Al no creerse en este, se busca aquel; esto ha hecho Krassin, buscar lo terreno.

No es aventurado asegurar que al morir de Krassin, habrán precedido otros directores de la revolución rusa y que las riquezas por estos robadas acrecentaron el hambre y la mortalidad de los niños rúses; más por ello que importa, no creyendo en otra vida, ni esperando sanción de ultratumba, es insensato no aprovecharse de la presente, aunque para ello se sienten de víctimas el camino a recorrer, el ideal es dar satisfacción a todos los deseos terrenales.

Así discurre, sin duda, Krassin, con su pequeño éxito, como lo prueba los los cuatro millones de rúses que ha legado a los suyos.

De este dinero, ni una peseta tenía depositada en Rusia, el embajador bolchevique, todo se guardaba en bancos de las otras naciones europeas; parece ser que Krassin, buen conector de su pueblo, fiaba poco en su crédito, con ser «carifeo comunista» tenía más confianza en los bancos burgueses.

¿Aprenderán los obreros?  
ELIAS OLMOS

## LA VOZ DEL PAPA LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MEXICO

(CONTINUACION)

### FORZANDO A LA APOSTASIA

A todos los mexicanos que se dedican a la educación de la infancia o de los jóvenes o a otros cargos públicos se les obligó a confirmar si estaban con el presidente de la república, y si aprobaban la guerra hecha a la Religión católica; esa misma gente fué después obligada, para no ser despedido de su empleo, a tomar parte, juntamente con los soldados y los obreros, en una manifestación de la Liga socialista, que llaman Liga nacional obrera de México; esa manifestación, desfiló por la ciudad de México y por otras ciudades en un mismo día, con imprecaciones al pueblo, miraba precisamente al fin de hacer aprobar con los gritos y con los aplausos la acción del mismo Presidente y cubriendo de injurias a la Iglesia.

Y no se paró aquí la crueldad arbitraria de los enemigos. Hombres y mujeres que defendían la causa de la Religión y de la Iglesia a viva voz o distribuyendo hojas y periódicos, fueron denunciados y metidos en la cárcel. Así también fueron encarcelados Obispos enteros de canónigos, transportando en carros a los viejos sacerdotes y seglares por las calles y las plazas, SIENDO OTROS BARBARAMENTE, ASESINADOS, DELANTE DE LAS IGLESIAS.

Dios quiera que cuantos tienen la responsabilidad de tantos y tan graves delitos vuelvan en sí de una vez para siempre, y recurran con el arrepentimiento y con el llanto a la misericordia de Dios. Persuádanse de que esta es la venganza nobilísima que nuestros hijos lentamente asesinados, piden delante de Dios para sus verdugos.

(CONTINUARÁ)

## Tribunales

Juicios para mañana:  
Sección primera.—Hinojosa, Iselones, contra Antonio Estalnuich y otros; defensores, señores P. Blanco y Altamirano; procurador, señor Jiménez Baena.

Córdoba, raptó, contra Juan Abad de la Rosa; defensores, señores Hidalgo y Carrasco; procuradores, señores Barbudo y Austria.

Sección segunda.—Fuente Obelina, tenencia de armas, contra Eladio Pérez García; defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez.

Fuente Obelina, injurias, contra Dorneliso Sánchez Burgos; señor Rosas; procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por robo, contra Rafael Simón Baños, condenándolo a 125 pesetas de multa.

La Sala segunda, sentencia en la causa de Caba, por lesiones, con Antonio Silva Delgado, declarándolo absuelto.

En la del Juzgado de Agullar, por hurto, contra Carmen Beltrán Cejas, y la condena a 3 meses y 1 día de arresto mayor.

## Marcas de Sombreros

que se han impuesto a fuerza de calidad y precios:

FIELTROS:  
Palares, — Fite,  
Roche, — Valera,  
Gijón, — Lora,  
Terciopelos italianos «Panizas» a 40 pesetas.  
Velour austriacos «Habig» a 60 pesetas.

PRECIOS DE FABRICA  
DIEGO RUIZ  
Calle de María Cristina.—Córdoba

## La Inmaculada Gobierno Civil en Córdoba

Fue ayer el día de Nra. Patrona. La Inmaculada en esta casa del DEFENSOR será siempre la Patrona por muchos conceptos: porque es Patrona de España, porque es Patrona de los Caballeros de la Inmaculada, porque es Patrona de los perulistas católicos y aún pudiéramos aducir otras razones de orden íntimo y afectivo.

Así el día de la Inmaculada es nuestra fiesta, es para nosotros la fiesta del amor y de la poesía. A María le dedicamos nuestros pensamientos, nuestros afectos, nuestras obras. Muy temprano era cuando nos lanzamos a la calle y ya nos habían precedido muchos católicos. Cuántas señoritas habían ido a recibir el Pan de los Angeles! Cuántas damas llenaban las Iglesias! Cuántos caballeros readían a su Madre ese tributo!

Nosotros lo rendimos también y después de ofrecer a Dios la comunión por nuestros hermanos de Méjico marchamos a la Catedral. Pensábamos en la Virgen y pensábamos en nuestros hermanos. Pobres católicos perseguidos! Qué dolor y qué gloria!

Gloria! porque la persecución aquí, la persecución redime almas, porque la persecución crea mártires!

Dolor! En el indiferentismo ambiente ¡cuántos se llaman católicos y lo son de Jueves Santo nada más! Cuántos del indiferentismo pasarán a la traición! Cuántos ¡Judas! Cuánto Osim! Cabe es el primero, y después de Calles los que pudiendo y debiendo no aizan su voz, los que por respetos humanos no confiesan su religión, los que son católicos a su manera, católicos sin practicar, católicos que creen pero que no han oído la frase del apóstol Santiago: La fé sin obras es cosa muerta.

En la Catedral el frío de los cuerpos se compensaba con el calor de las almas. El Prelado cordobés ha oficiado de Pontifical. Durante el ofertorio, la Schola cantorum del Seminario ha cantado el «Ave Maris Stella». Qué plegaria más linda, más sentida, más hermosa!

No sabemos quien ha dirigido el canto, quien ha mandado repetir una estrofa. Esa estrofa se ha cantado dos, tres veces, y en el alma sonaba como la mejor música, como la más grata, la más alegre, la más deleitosa. «Monstra te esse matrem». Tres veces se ha cantado por más de un ciento de voces. Muestra que eres nuestra Madre, muestra que nos quieres como a tus hijos dilectos.

El alma brincaba de alegría. Creíamos estar en el regazo de la madre y de la madre, la Madre excelsa nos acariciaba, y nosotros decíamos: has que seamos dignos hijos tuyos, ya que tantas veces has demostrado con tu patrocinio que eres nuestra Madre...

Hemos salido de la Catedral; el sol espléndido besaba la tierra, queriendo unirse al general regocijo de los católicos.

Por la tarde nuestra ventura nos ha llevado ante el altar de la Inmaculada. En San Hipólito había fieles en la Iglesia, en las galerías, en el coro, en el presbiterio, ¡hasta en las escaleras del establo del altar mayor!

Se han ido desgranando las flores del rosario y cuando los cánticos a María han sonado en el coro hemos cerrado los ojos para vivir muchos instantes atrás. Enos mismos cánticos los hemos oído en aquella novena inolvidable, que en San Pelagio se decía antes en los tiempos de Jerez y Caballero; la Inmaculada, con un esplendor por nadie superado en ningún templo cordobés.

El alma ha tenido los dulces recuerdos del ayer, de un ayer lejano; por la noche, de un ayer más próximo cuando en la Catedral por la mañana el «Estrella de los Mares» filial atrayente y sugestivo nos recordaba los días en que resonó intensamente en nuestra alma junto al sepulcro de los Santos Apóstoles, teniendo también cerca, como hoy, al dignísimo Prelado cordobés.

Han sonado a gloria esos cantos en el corazón y han replicado a gloria porque hablaban de venturas, de dichas, de poesía.

## Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Luque Luque, de la cárcel de Córdoba a Granada.

Da ese ensaño nos han sacado las palabras del P. Risco que ha subido al púlpito y ha tejido una maravillosa corona de flores a la Inmaculada.

Nueve sermones ha dicho el ilustre jesuita y en los ocho precedentes no han sido alabanzas las de su boca. Recordaba a San Pablo y decía a sus oyentes: Laude vos?

No los alababa. Sus sermones han llegado muy adentro, han sonado en las conciencias al condenar la inmodestia, las modas, la deshonestidad.

Anoche no. Anoche las gurnaldas se sucedían. España concepcionista desfiló ante los oyentes que oían gustosos aquellas hábiles indicaciones de la intervención que tuvo España en el Concilio de Basilea y en las Cortes Barcelonesas, en las acciones de los reyes de Aragón y en la de los reyes de Castilla para obtener pronto la declaración de la augusta definición dogmática. Desfilaron Murillo, Rivera, Juan de Juanes, Valdés Leal, y los filósofos españoles y el Decretum fecit del teólogo español y las controversias concepcionistas de Sevilla y la copia inmortal de Miguel Cid:

Diga el mundo en general a voces, Reina escogida, diga que sola concebida sin pecado original

y las decimas del convento de Bena que terminan con la frase admirable Y en el cielo una voz repitía

Más que tú solo Dios, no Dios!

La Orden de Carlos III, los Votos de los Cabildos y de los Ayuntamientos, los juramentos de las Universidades y el juramento sangriento de los escolares granadinos y los estandartes tintos en sangre de Hijas de María de Bilbao y de Luisen en Be-goña.

Las páginas concepcionistas de la historia Mariana española nos fueron mostradas con arte singular y algunas oyentes cuando se hablaba del Pontifical, de la Inmaculada, elevaban sus ojos al cielo y ponían su memoria en aquella capilla que junto a las catacumbas de Santa Ciríaca, en la Basílica Romana de San Lorenzo guardan los restos del Inmortal Pio IX...

Ha terminado el sermón con el recuerdo de la Peregrinación Oso que hizo el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba el pasado año, recuerdo que tiene una razón de ser, allí explicada ante el Prelado ilustre, que tres noches más ha asistido a la novena.

Al bajar del púlpito un sacerdote francés expone su sentir: Con lo a gusto que hubiéramos oído al orador una hora más!

Un motete eucarístico cantan en el coro mientras el Prelado se reviste y poco después da el Pastor a los fieles su bendición con el Santísimo.

Ha terminado la jornada del día, jornada excelsa, jornada de bendiciones y de gracias, de oraciones y de dulzuras, y con el alma pléutica de gozo van los fieles, las Hijas de María, los Luisen, los Caballeros de la Inmaculada, los católicos todos a su hogar, llevando el deleite en el pensamiento y en el espíritu.

Es que del día de la Purísima decimos los católicos aquella frase que la Liturgia aplica a otra fiesta: «Este es el día que hizo el Señor.»

INMACULATAE EQUES.

## AVISO

No habiendo sido devueltas aún todas las participaciones de lotería correspondientes a los números 26.667 y 32.294 para el próximo sorteo de Navidad, adquiridos en el establecimiento de tejidos de Francisco Hierro Aragón, por el presente aviso se advierte a sus poseedores que han sido devueltos por esta Delegación de Hacienda todos los vigésimos objeto del reparto y, por consiguiente anulado su valor, por lo cual raría podrán los interesados reclamar al cedente en el caso de que resultaran dichas participaciones premiadas en el sorteo.

El importe de los recibos expedidos y aún no devueltos, está a disposición de sus tenedores en el mencionado establecimiento comercial, Librería, 9 y 11.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## EN LA CATEDRAL

### LA FIESTA DE AYER

Con inusitado esplendor celebróse ayer en la S. I. C. la fiesta en honor de la Purísima Concepción.

Después de Tercia, que entonó solemnemente nuestro Rvmo. Prelado, hubo procesión por el Patio de los Narajos con la imagen de la Inmaculada, asistiendo la banda de música del municipio.

Concluida la procesión ofició de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo.

De presbitero asistente estuvo el arcipreste señor González de Canales, de asistentes de honor los muy ilustres señores don Miguel García Ballesteros y don Constantino Montilla, arcediano y chantre, y de diácono y subdiácono los señores Galligos Rocafal y Membrires, canónigos.

De báculo, mitra, libro y palmatoria estuvieron los beneficiados señores Argüello, Vargas, Mollas Moreno y Galán (don Tiburcio).

La ceremonia estuvo bajo la dirección del Prefecto M. I. Sr. D. Fidel Bermejo Cerezo, secundado por el maestro don Lucas González.

El sermón estuvo a cargo del muy ilustre señor don Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral, que pronunció una oración notabilísima, hablando del don de integridad y demostrando que la Virgen fué preservada immune del pecado de origen.

En el ofertorio hicieron la ofrenda los Cabildos Catedral y municipal.

Terminó tan solemne fiesta con la Bendición Papa!, dada por nuestro Rvmo. Prelado.

El cántigo M. I. Sr. D. Andrés Caravaca Millán, dió lectura al cánon concediendo dicha bendición.

Después se manifestó a S. D. M., que estuvo expuesto en forma de jubileo hasta las cinco, en que hubo reserva solemne, continuando el jubileo durante la octava.

A los cultos catedralicios, que resultaron brillantísimos, concurrió el Ayuntamiento bajo masas integrado por el alcalde señor Santolalla, los concejales señores Aguilera, R y Carrasco, Pérez Millán, Gámez, Ramírez López y el secretario de la corporación don José Carretero Serrano.

Ofició en la misa la schola cantorum del Seminario.

Multitud de fieles concurrió en tan solemne fiesta, que terminó a las doce y cuarto de la mañana.

## Cerro Muriano

### LAS FIESTAS DE STA. BARBARA

El día 4 se celebró en esta parroquia la fiesta anual en honor de la patrona de la barriada, Santa Bárbara. La función religiosa resultó muy solemne, oficiando nuestro digno párroco don Acisclo Carrión, acompañado en el altar por los presbiteros don Fernando Poveda, que fué también de aquí querido párroco, y el señor Barnudo Serrado.

El panegírico de la santa estuvo a cargo de nuestro señor cura, que en un documentado sermón nos puso de relieve cuan eficaz sería que para nuestra conducta tomásemos como ejemplo las virtudes de tan esclarecida doncella.

Presidieron el acto el alcalde don Manuel Baena, concejal de Córdoba don Enrique Córdoba, el pedáneo de Obejo don Alonso Pérez, jefe del puesto de la guardia civil y maestros nacionales señores Adán y Lucena, y otros que sentimos no recordar. Dos números del benemérito cuerpo asistieron, dando guardia al altar.

La procesión salió acto seguido, recordando el itinerario acostumbrado, asistiendo los niños de las escuelas y gran concurrencia.

Estos niños recibieron por la mañana la Sagrada Comunión, con la intención de lucrar las gracias del Año Santo.

Después de la procesión el señor cura obsequió espléndidamente a autoridades e invitados, haciendo los honores sus bellas y simpáticas sobrietas Lolita Conde y Sola, Anita y Rosario López, como también el hermano de estas, el culto sargento de Infantería don Marcelino.

Parabienes damos al señor cura por el éxito de las fiestas.

## Hoja del Calendario

Día 10. San Melquíades. Perseverancia en la virtud.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO. La mejor manera de distraerse en la vida es la afición al trabajo.

JUBILEO CIRCULAR. Del 8 al 15 en la Santa Iglesia Catedral.

Intención del mes. Que sean sancionados los eternos derechos de Dios y la realeza universal de Jesucristo por las mismas leyes civiles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

## GRAN TEATRO

### El señor cura y los ricos

El fuera nuestra escuela dictatorial, copiaríamos la frase del pretor romano: sic volo, sic jubeo, sic pro ratioae voluntas, y no habiendo más razón que nuestra voluntad, declararíamos que esta obra traducción del francés por José Juan Cadenas, no era recomendable y habíamos terminado. Nosotros no somos así. Decíamos que una obra no es buena meramente hablando y tras de nuestra afirmación aducimos la prueba.

La obra no es buena, decíamos nosotros. No lo es por el ambiente, no lo es por el desarrollo de la comedia y no lo es por los personajes.

No lo es por el ambiente. En el segundo acto la señora del dueño de la casa se comporta con el antiguo propietario de modo tal que no puede alabarse, según la sana doctrina, y no se diga que en el extranjero se pierda de este ó del otro modo y que no se fíen allí por malas acciones las que aquí lo son. El mal cuando no tiene razón de accidente y no lo tiene en este caso, es mal en España y en el extranjero. La acción que vemos es mala, moralmente.

La concupiscencia de la carne está flotando en el tercer acto y tiene ya no la realidad de lo que se ve sino la maldad de lo que se advierte ocurre en la Pégola, maldad que lógicamente se desprende después de lo ocurrido en el acto anterior y de lo que claramente se dice en este.

La pintura de un cabaret en el cuarto acto labora por nuestra tesis.

Entendamos por lo dicho que no es el ambiente de la obra digno de los y al decir el ambiente hemos abusado también el desarrollo.

Hablemos ahora de los personajes y citaremos al efecto cuatro.

El protagonista, su amigo el expropietario del castillo, la actual propietaria y el vicario general, que por la indumentaria parece algo así como un obispo auxiliar del cardenal que aparece en el acto quinto.

La actual propietaria fué antes cupletista. Dió representaciones de su arte en las trinchas, y su comportamiento, ahora casada, no es de los que precantan a una mujer redimida de pasados deslices. Basta ver la obra para que se nos dé la razón.

El expropietario del castillo que tiene al alcance de la mano una azucena, prefiere correr aventuras con quien no conoció el perfume de la pureza. Ea toda la comedia este joven no es otra cosa sino un gustador de fruta prohibida. Tampoco creemos sea esto discutible.

El vicario general y el señor cura que siempre aparecen con hábitos tallados en escena son los más discutidos. Probemos cual es la bondad cargada de éste y para qué arte diabólico aparece aquel en el tablado.

Hace ya unos cuantos años Alejandro Lorrux predicaba a los suyos y sus consejos se concretaban en esta frase. Hagamos todos los días un poquito de revolución.

Los anticatólicos, los enemigos de nuestra sacrosanta religión dicen: Descatolicemos un poquito todos los días.

En efecto descatolicizan con las modas, descatolicizan en la prensa, descatolicizan en el teatro, y esa descatolicización la realizan en pequeños dosis, para no escandalizar a los incautos, para contar con más colaboradores de su obra, entre quienes gustar ir con la corriente.

Así el abate Polegrín, tiene un aspecto de bondad que a muchos, a muchos de los que ven la comedia les hace prorumpir en frases aborrecibles.

El abate Pelegrín no tiene nada de malo, sustancialmente. Algo circunstancial, algo accidental, pero intrínsecamente es la bondad personificada.

La deducción (o sería valor si todas las partes del todo fueran buenas, cuando todas no lo son, el todo no es bueno. El mal dicen los filósofos procede de cualquier defecto. Aristóteles, que no fué ni racionalista, ni católico, ni cristiano siquiera, —y decimos esto adelantándonos a posibles y probables adjetivos, Aristóteles en sus reglas del silogismo, que nadie ha modificado a pesar de que las escribió hace veinticuatro siglos, decía: Pejorem remper sequitur conclusio partem.

Por lo tanto el problema que no todas las facetas del abate Pelegrín son buenas, hemos de deducir lógicamente que no puede predicarse —predicarse en el sentido filosófico de la palabra no en el sentido que la toma el vulgo,— la bondad del personaje.

El abate Pelegrín no se somete a los ricos. Hace bien. La sumisión completa de todo nuestro ser sólo la debemos a Dios. Someterse al rico porque es rico es un acto de rebajamiento. Ayudar al pobre, defender al pobre, es tener en cuenta las bienaventuranzas.

El abate Pelegrín es caritativo. Siempre que puede lo es todo sacerdote. Caritativo en toda la extensión de la palabra.

El sentido restrictivo, como muchos entienden la caridad, que solo es dar dinero al que lo ha de menester, no pueden ser los sacerdotes españoles los caritativos que quisieran, porque desde aquel acto de atrocidad según Menéndez Pelayo o de robo según el socialista Fernando de los Ríos, desde la desamortización no han nadado en la abundancia y ahora es escasa hasta de lo necesario. E ser caritativo en este sentido es un acto de bondad reconocida.

Ser humilde es otra cualidad buena. Fué Cristo quien dijo: Aprended de mí que soy dulce y humilde de corazón.

Pero en esa humildad, en esa caridad, no muy perfecta, y en aquel afecto a la pobreza está toda la bondad del señor cura.

Veamos el reverso: El abate Pelegrín en el primer acto encuentra una canción a la Virgen que le han llevado las Hijas de María. Comienza a cantarla y la deja porque le place más la «Madelón», que aprendió en las trincheras.

Este abate se acuerda mucho de

sus tiempos de peido y eso no nos parece mal.

El presbitero que vivió esa vida hace bien en recordarla, en saborearla, pero solo la vida de soldado como tal, no la vida de soldadeca que nadie le obligó a vivir. Hemos visto en las trincheras sacerdotes y seminaristas, que han dejado el fusil entre las piernas mientras rezaban el oficio parvo, sacerdotes, que hicieron alarde de cantos de cupletistas, no los hemos visto. El abate Pelegrín es de estos. Canta la «Madelón» con preferencia a una plegaria, canta una copla picaresca que oyó en las trincheras y para darle más sabor se remanga la sotana é infusa un cáncan. Llamen los teólogos moralistas a este recuerdo delectación morosa y esa delectación morosa es tal, cuando canta el abate, y cuando pide a la cupletista que repita esta canción y cuando en el acto siguiente ella le canta. Es bueno, es laudable un cura que así procede?

Contéstese a esta pregunta y no creamos que nadie lo hará en sentido afirmativo.

Quiénes de otro modo opinan es porque ven en el cura solo el hombre y no ven el «sacerdos».

Un sacerdote no mente, no debe mentir con el descaro que en varias ocasiones lo hace en la obra Pelegrín. Se dirá que lo hace con un fin relativamente bueno, pero nunca repetiremos bastante que la doctrina católica es: «nunca se han de hacer cosas malas para que sobrevengan buenas.»

Hay algo más. El abate Pelegrín lo han pintado los autores con el concepto de bueno, aunque como hemos probado tiene bondades, procederes que no son buenos y candidades inexplicables como las de su visita al abate. Los autores han envenenado el personaje, pero sus tiras contra la Iglesia van más arriba. Es necesario que la autoridad quede mal, y al efecto aparece un vicario general, una especie de obispo que va a tomar té al castillo, que amenaza al cura por que este defiende a los pobres, mientras él se declara resueltamente en favor de los ricos, y hasta invita a la exarista, Magdalina sin arrepentirse, a que visite con frecuencia el Palacio Episcopal.

No interviene mucho en la acción el vicario, pero sí lo suficiente para que quede al descubierto un espíritu ruin.

Tampoco en esto podemos alabar a los autores, como no alabamos que salgan a la escena sacerdotes ni religiosos, porque llevar a la vida de la

farándula esos hábitos no suele ser en su prestigio.

Aún pudiéramos seguir argumentando, pero con lo dicho basta para que razonada nuestra opinión nos retiremos por el foro, lamentando no poder decir de Juan Cadens y del escritor francés de donde tomó el argumento lo que de los actores de la compañía de Francisco Hernández y Carmen Muñoz, —que laboraron bien como tales actores.

MORSAMOR.

### La Inmaculada y el Seminario

El día 7 del corriente, a las siete y media de la tarde, comenzó la novena de la Inmaculada en el Seminario de San Pelagio.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, a las siete, misa de comunidad por el M. I. Sr. Magistral, que con su elocuente palabra enflorizó los corazones de los seminaristas momentos antes de recibir la Sagrada Comunión.

A las diez toda la Comunidad fué a la misa Pontifical, en la que la Schola cantorum interpretó, como sabe, la misa de Ribanelo.

En el ofertorio toda la comunidad cantó el «Ave Maris Stella», que tan solemne salió por el aumento que el Rvdo. Sr. Rector le ha hecho de dos voces, terminando esta función con la bendición Papal y el «Estrella de los mares».

Por la tarde a las cinco y media, día segundo de novena, en la que el digno profesor de Historia Natural don Fernando Poveda, dejó oír su palabra expresiva y sencilla, terminando la función con el «Angelus Domini», que el señor Torres Molina interpretó muy bien.

Acto segundo velada en honor de la Madre de los seminaristas, en la que el señor Jurado Ruiz pronunció un breve pero conmovedor discurso sobre el «Ave María Purísima», que juntamente con la poesía del señor Moreno de Río y la del señor Alvarez Vázquez, nos llenaron de satisfacción.

En fin, la fiesta fué una verdadera demostración del amor que los seminaristas de San Pelagio tienen a su Madre.

X.

### Notas de la provincia

HUNDIMIENTO

En un pejar situado en el piso segundo de la posada de Agatón Camacho Granados, en Los Bázquez, hubo un hundimiento. Ocho o diez personas que allí dormían cayeron entre los escombros de las bóvedas, que dando enterrados por la peja que en el mismo se guardaba.

Salvaronse todos, excepto el niño de 9 meses Jesús Martínez Martínez, que pereció por asfixia.

A demás murieron a causa del hundimiento dos caballerías.

RECLAMADO

En Baena ha sido detenido Joaquín Agudo Párraga, que estaba reclamado por el Juzgado.

CABALLERÍAS

De la huerta «Mataché», en Palma del Río, han sido hurtadas dos caballerías de Francisco Zmora Gamero, y del cortijo «Molina de Don Amador», en Torrecampo, siete de don Amador Moreno Castro, vecino de La Rambla.

## HACIENDA

Se han concedido pensiones a Vicente Granados Leal, de Villanueva del Duque, madre del soldado Manuel Gallardo Granados, de 328 50 pesetas y a Antonio Herencia Criado y Eugenia Pasamonte, de Castro del Río, padres del soldado Benito, 346 75, ambas a cobrar en esta Tesorería.

## Los Artilleros

El Ejército ha pedido el indulto

Ayer de madrugada dió el Gobierno la siguiente nota:

«El ministro de la Guerra ha recibido la visita de los directores y jefes de Sección del ministerio, que a iniciativa del de la de Infantería, le han pedido se haga intérprete para con el Rey y con el Gobierno de los deseos de los cuadros de mando de todas las Armas y Cuerpos, formulados con el mayor respeto, de que se apique la mayor benevolencia posible a la situación que sufren sus camaradas de Artillería como resultado de las sentencias recaídas recientemente.

El ministro, que conoce perfectamente la constante inclinación del ánimo Real, y en este caso la del Gobierno, ha ofrecido, que en la medida posible, y tan pronto como se cumplan ciertos trámites indispensables, se someterá a la resolución del Rey y un decreto que pondrá fin a la pasada situación, para entrar en otra de franca y cordial normalidad, declaraciones que han agradecido efusivamente los directores y jefes de Sección del ministerio, y que el Gobierno no tiene el menor inconveniente en que se hagan públicas, pues responden a sus deseos de que la unión y camaradería se conserve no sólo como compatible sino como apoyo y sostén de la Monarquía y del Poder público, ejerzalo quien lo ejerza.»

## De Sociedad

Mañana, Ntra. Señora de Loreto, son los días de la setora de Fernández Piatado.

—Se han unido en Málaga con los indolubles lazos del matrimonio la bellísima Srta. Antonia López García y el distinguido joven don Andrés Rodríguez Galeto. Fueron padrinos la hermana del novio doña Dolores Rodríguez de Baro Castillo y el padre de la novia don Francisco López y López, exdiputado a Cortes.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el exsubsecretario de Fomento don José Estrada, don Salvador López y López, D. Antonio López y López, don José Rodríguez del Pino y don Eloy Entrambasaguas, y por parte del novio, don Antonio Luna Quartín, el exalcalde de Málaga don Narciso Bales Fraguero, don Manuel Armenta, don Antonio Ramírez y don Eduardo Baro, director de nuestro colega «Diario Liberal».

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, pasó el martes y ayer en Córdoba, y anoche continuó el viaje a Madrid y a otras poblaciones.

—Se encuentra en Granada, en el sanatorio del Dr. Garrido, nuestro querido amigo don Antonio Cañuelo, cuya pronta mejoría deseamos.

—En las oposiciones a ingreso en el cuerpo de aspirantes a la judicatura, han sido aprobados el lunes don Rafael León Brezosa, que obtuvo 19 50 puntos, y el martes don Manuel Sarabia Urbano, con 16 50. Ambos son de nuestra provincia.

—El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se verificará en el Colegio de Doncellas de Santa Victoria, la solemne distribución de premios.

—Se ha concedido la medalla de sufrimiento por la Patria, al teniente de regulares don Ramiro Molina Sol, estimado amigo nuestro.

—El que fué Delegado de Hacienda en Córdoba don Modesto Marín Pérez, ha sido nombrado interventor de la de Sevilla.

—El día de la Purísima visitó por primera vez las galas de mujer, la simpática señorita Paquita Gavilán Majuelo, hija de nuestro querido amigo D. Francisco, rico propietario de El Carpio.

—Se encuentra restablecido del fuerte ataque gripal que sufrió recientemente D. Eugenio Barroso y Sánchez Guerra.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

## NOTICIAS

PARA LOS DAMNIFICADOS DE CUBA

El gobernador civil Sr. Cabello manifestó esta mañana a los periodistas que hacen información en dicho centro, que el próximo lunes 13, organizado por los estudiantes cordobeses, se celebrará en el Gran Teatro un brillante festival a beneficio de los damnificados de Cuba.

Añadió que se había nombrado una comisión de damas integrada por doña Carmen Romero de García Calleja, doña Ana López de Vidal, doña Felipa Cospedal de Busch y doña Dolores Martínez de Cabello, para que se encarguen de repartir las localidades.

Reina gran entusiasmo por este festival, que promete resultar brillantísimo.

MONUMENTO A CERVANTES

Suma anterior 2.650 Pesetas.—Ómara de Comercio, 100; Escuela de Veterinaria, 25; Escuela de Niños de Cañete, 10 50; Escuela de Adultos de Almedinilla, 6 25; Escuela de niños número 1 de Torrecampo, 4 50; Escuela Nodriza de niños del Espiritu Santo, 5; Diputación Provincial, 500; Escuela de niñas de Fuente Obejuna, 3 25; Escuela de Espele, 8 50; Cámara Agrícola, 950. Suma y sigue pesetas 3 563 05.

La suscripción quedará definitivamente cerrada el día 10 del actual.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

El martes debutó en este coliseo una troupe de varietés cuyos componentes son los siguientes:

Nieves Aranzala ejecutó unos números de baile, que el respetable aplaudió mucho.

Después, Minuto presentó un variado repertorio haciendo varias parodias y caricaturas de personajes de fama, dibujó perfectamente y tocó el Xilofono y otros instrumentos musicales varias composiciones musicales con gran acierto. Fué justamente ovacionado.

Gedeón con sus chistes supo sostener la hilaridad del público del que supo captarse desde un principio las simpatías, por lo que fué muy aplaudido.

En último lugar Conchita Dorado ejecutó varios números con singular maestría escuchando constantes ovaciones y viéndose obligada a ejecutar varios fuera de programa.

LA ZAPATERÍA SAPENA

Es, ha sido y será la que más surtido presenta y más barato vende. 25 años de marcha, jamás interrumpidos lo acreditan. Visítela cuando tenga necesidad de hacer sus compras en la seguridad de que nunca saldrá engañada.

Regalos por 30, 60, 90 pesetas de compra. SAPENA, Conde de Cárdenas, 26.

ESTACION TELEGRÁFICA

Ha sido nuevamente abierta al servicio público la Estación telegráfica de Benamejil.

AMENAZA

Ha sido detenido Manuel Sánchez Barea, por amenazar de muerte a don José Ruiz Toro.

MULTAS

Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes multas:

A Ana García Panadero, 25 pesetas por vender huevos a precio superior de la tasa; Concepción Omo Calero, 25 por idem; Concepción Merino Jiménez, 25 pesetas por vender patatas a precio superior al de tasa y Juan de Dios Sánchez, 10 pesetas por vender huevos a precio superior al de tasa é insolentarse con el Inspector de Abastos.

A Antonio Murillo, 50 pesetas por no dar cuenta de la entrada de 4 anjarillas de huevos.

EL TIEMPO

Temperaturas: Máxima al sol 21 20, a la sombra 16, mínima 4 40. Barómetro 751 20. Higrómetro 82.

A PEDRADAS

Un sujeto desconocido le empujó a pedradas en la calle Conde del Robledo contra Dolores Sánchez Gálvez, y le produjo una contusión erosiva en la región malar de pronóstico leve.

ALMANAQUES DEL SAGRADO CORAZÓN

Los socios del Apostolado de la Oración pueden recoger los tocos del almanaque para 1927 que desean, en la sacristía de San Hipólito.

EL CAMPO DE TENNIS

Se han inaugurado obras en el nuevo campo de tennis, situado en la calle de Fernández de Córdoba.

Los trabajos se llevan a cabo con gran actividad.

LA FIESTA DE LOS ABOGADOS

La fiesta que el Colegio de Abogados dedica anualmente a su patrona la Inmaculada, se celebrará el próximo domingo, a las once, en la parroquia del Salvador. Predicará el reverendo padre Suárez, Domfivo.

VACANTES

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de farmacéutico titular de Baena, con el haber de 2000 pesetas, durante el actual semestre y 750 más a partir del nuevo presupuesto con la obligación de residir en Albandin.

Así mismo se anuncia la plaza de secretario del Juzgado municipal de Santa Eufemia.

DON FRANCISCO ARELLANO ESCOBAR

Hoy ha fallecido el laborioso tipógrafo don Francisco Arellano Escobar, víctima de cruel y breve dolencia.

El finado, por su bondad y acrisolada honradez, se había captado la estimación de sus jefes y aprecio de sus compañeros.

El funeral por el eterno descanso de su alma, se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

A su desconsolada esposa e hijos, enviamos el testimonio de nuestro pesar por tan dolorosa pérdida, deseándoles resignación cristiana para sobrellevarla.

INTENTA ARROJARSE AL RÍO

En el Puente fué detenida esta mañana Juana Espejo Alcalde, de 50 años, que trató de arrojarse al Guadalquivir. Según parece la ciudadana tiene perturbadas sus facultades mentales.

ARROLLADA POR UN CICLISTA

En la Avenida del Obispo Pérez Muñoz un ciclista atropelló a Tránsito Navajas, de 9 años, que sufrió erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidas las siguientes personas:

Rafael Rodríguez, de heridas en la región frontal; Rafael Cabello Castellón, de heridas en la región occipital; Diego Moreno Mesa, de erosiones en la pluma derecha por mordedura de perro, y Juan Dominguez, de erosiones en la región malar externa derecha.

UN HOMBRE HERIDO

En la Ribera cayóse al suelo Antonio López Tornero, de cincuenta años. Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron dos heridas contusas en la región malar y superciliar izquierda, erosiones en ambas rodillas y estado sincopal, producido al parecer por el frío. Pronóstico grave.

Una vez asistido pasó al Hospital de Agudos.

ATROPELLO

Antonio Villegas Córdoba y Rosario Romero Villegas, fueron atropellados en el Campo de San Antón por una caballería y sufrieron diversas contusiones.

MUERTO DE REPENTE

Anoche falleció repentinamente en su domicilio calle Egido (Campo de la Verdad), Medesto Matilla Moreno (a) El Páco.

LA LOTERÍA

Quiénes desean que figuren sus nombres en la hoja extraordinaria que con la lista de la Lotería de Navidad publicaremos el día 22 (Dios me sirva), deben apresurarse a enviarnos.

### Agenda culinaria para 1927

«Bailly-Bailliere»

Además del sitio reservado para anotar día por día los gastos de la compra, contiene para cada día del año la minuta del almuerzo y de la comida y 730 recetas para hacer preparar otros tantos platos de cocina y de repostería.

Completan este libro una Agenda para anotar las prendas que se entregan a la lavandera y a la planchadora y utilísimos datos sobre la manera de poner la mesa y adornar los platos el presupuesto individual, etc.

Precio: 3 50 pesetas, por correo 4 pesetas. De venta en las buenas Librerías, Papelerías y Bazares y en la Editorial Bailly-Bailliere, Apartado 58, Madrid que sirve los pedidos por correo contra su importe por giro postal o en sellos de correo.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

## YA LLEGÓ A "EL METRO"

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellicas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas

La pañería de esta casa se recomienda ella misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Paraguas, Impermeables y Gabardinas

PRECIOS FIJOS	PAGOS SOBRE MERCANCIAS
CENTRAL:	SUCURSALES:
Mármol de Bañuelos, número 2	San Agustín, núm. 30 y Deanes, 29 y 31

## Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsitas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad  Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.— Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

## HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1888

ORIGINALES, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 30

SUCURRAL, JOYERÍA MODERNA, BONDORAE.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

## APROVECHEN

la ocasión para adquirir, a precios baratísimos, toda clase de artículos propios de la temporada, pieles de todos tamaños y precios, paraguas, lanas, guantes, etc. Inmenso surtido en botones, hebillas, mercería y perfumería en general. Todo a esos precios increíbles por lo reducidos, que tanta fama han dado a

LA ESPERANZA, María Cristina, 4

Antonio de la Torre Verzelet

## SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMBREROS Y MUEBLES

## LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, comiéndose en todos tamaños y medidas especiales

JESÚS MARÍA.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle González, n.º 11

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

# VINOS BENAVIDES BURGOS

# Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:  
Real decreto ampliando las facultades del Banco de Crédito Industrial que anticipamos en nuestro número del martes.  
Reglamento para la ampliación del real decreto de 12 de Mayo último relativo a la lucha de la angilostomiasis en las minas. Se establecen reglas y se fijan sanciones para quienes las infrinjan.

### De Estado

Muy en breve se firmará el nombramiento de embajador de España, en Berlín, a favor de señor Espinosa de los Monteros.

A este en el cargo de secretario general del ministerio de Estado, le sustituirá el señor Almeida actual ministro diplomático de España en Chile.

### Socialistas

Los socialistas han conmemorado una velada el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

### Regreso

Esta mañana en el expreso de Cataluña regresó de Barcelona y Tarracona el ministro de la gobernación que era esperado por los directores generales de su departamento.

En el expreso de Andalucía llegó de Jaén el ministro de Estado señor Yanguas a quien esperaban el secretario general del ministerio de Estado y los jefes de sección del mismo.

En su despacho del ministerio le cumplimentó el ministro consejero de la embajada de España en París.

### El vuelo a Guinea

Decididamente mañana se emprenderá el vuelo a Guinea. Es deseo de los aviadores el comenzar en esta fecha, pues mañana es la fiesta de la Inmaculación de la Casa de Loreto y la Virgen de Loreto es la Patrona de la aviación.

Las estaciones meteorológicas españolas y las extranjeras facilitan datos al servicio de Aviación.

Según los últimos, es probable que despegue el Levante en la ruta Tánger a Canarias y habrá menor intensidad en el temporal de estos días.

En el Ministerio de Estado se ha ratificado que mañana comenzará el vuelo cubriendo los aviadores el trayecto Madrid Casablanca.

### Aeronáutica

Ha sido entregado al Marqués de Estella el reglamento del Consejo Superior de Aeronáutica, redactado por los funcionarios que forman dicho Consejo.

### Ateneo

Dadas las disponibilidades del presupuesto que se ha de caracterizar por gran economía, el Ateneo solo ha de tener 5 000 pesetas de aumento en la subvención, en lugar de 10 000, como se dijo.

### Secretario

Salgó de Algeciras para Oeuta el secretario general de la Alta Comisaría, don Diego Saavedra.

### Estella

El marqués de Estella despachó hoy con el Rey y no hizo manifestación alguna a la salida.

Desde Palacio marchó al ministerio de la Guerra y allí despacharon con el Presidente los ministros de la Gobernación, de Instrucción, de Marina y el general Hermosa.

El marqués de Estella fué visitado

por el Delegado de Hacienda en el Protectorado señor Valverde, por el doctor Landeta, Martín Velaz y otros.  
El marqués de Estella no asistió esta mañana según se había anunciado a la misa que en la Iglesia parroquial de la Concepción se celebró en sufragio de las almas de los fallecidos durante el año último en el cuerpo de Estado Mayor, por impedirse sus ocupaciones. Le representó el teniente coronel señor La Cuerda.

### Tetuan

El ministro de la Guerra despachó hoy con los jefes de sección del ministerio.

Le visitaron los generales don Dámaso Berenguer, Nouvilán, Salliquet, Marqués de Bermejillo, capitanes Sartorius, Herrera y otros.

### Domínguez Pascual

Víctimas del ataque de hemiplejía que sufrió recientemente, ayer a las once entregó su alma a Dios el ex ministro conservador don Lorenzo Domínguez Pascual.

Se han celebrado misas en la capilla de esta mañana.

A las tres y media de la tarde se han celebrado los funerales en la parroquia de la Concepción.

El Rey envió el pésame a la familia con su ayacata de órdenes señor Jáudenes; Doña Victoria con el marqués de B. n. n. n.

El cadáver fué encerrado en una modesta caja de caoba.

El coche fúnebre iba tirado por seis caballos.

En la comitiva figuraba el clero de la parroquia de la Concepción con cruz alzada.

En la presidencia del duelo iban los señores Sánchez Guerra, ayudante del Rey señor Jáudenes, el director espiritual del finado don José Torres, sus hermanos los marqueses del Nervión, y de la Abida, don Pedro Armero y don Alvaro Badía.

En el entierro figuraban entre otros exministros los siguientes: Marqués de Alhucemas, D. Natalio Rivas, don Leopoldo Matos, don Juan La Cierve, Piniés, marqués de Villaurrutia, Rodríguez, vizconde de Eza, general Luque, Avarado, don Pascual Amat, Duque de Amodóvar del Valle, Rodríguez Viguri, Armiñán, marqués de Lema, general Ochoando, Suárez Inclán, Ortuño y Argüelles.

Además figuraban el conde de Santa Engracia, Estrada, el conde de los Andes, el marqués de Armas, el marqués de Casa Real, don Benito Rolland, Marín de la Bárcena y otros muchos.

El duelo se despidió en el Paseo de la Castellana esquina de Diego León pero todos los concurrentes siguieron hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena donde recibió el cadáver cristiana sepultura en el panteón familiar.

### Reparto de premios

El lunes, las infantas presidirán el acto de distribución de premios en el colegio de niñas de la calle Pastor.

### Periodista

A las once de la mañana en el sudexpreso de Irún, llegó a Madrid el Director del importante rotativo de Buenos Aires, «La Nación», don Jorge A. Mitre.

En la estación le esperaban los representantes de dicho periódico para España y el resto de Europa, señores Ortiz Echagüe y Alvarez Bayo. Se dirigió al Hotel Ritz, donde se hospedó

Allí le han visitado muchos literatos y periodistas.

En breve marchará a Sevilla a entrevistarse con el comité de la Exposición Ibero Americana.

Después de recorrer Andalucía se dirigirá a Lisboa donde embarcará para la Argentina.

En Madrid se proyectan algunos agasajos en su honor.

### De cacería

Esta tarde ha marchado el Rey acompañado del marqués de Viana y de otros aristócratas a una finca que en la provincia de Toledo tiene el duque de Peñaranda. Permanecerá allí dos o tres días cazando.

### Consejo

El Presidente ha convocado a Consejo de ministros, que se celebrará a las siete de la tarde en la Presidencia.

### En el Supremo

Esta mañana se ha reunido la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el sargento Fernando Mendaza, un cabo y varios soldados por abandono de servicio frente al enemigo.

El hecho ocurrió el día 5 de Septiembre de 1924, que estaba de guarnición en Sidi Musa, junto al fondo de Tetuan.

El enemigo cañoneó el bloque y mató a dos soldados.

Otro proyectil derribó los parapetos formados por sacos terrosos y entonces el sargento dió la voz de salvarse el que pueda.

Huyeron todos y al presentarse en la plaza se les procesó.

El 14 de Mayo se celebró el consejo de guerra y el fiscal pidió para el sargento la pena de muerte por abandono de servicio frente al enemigo.

El consejo consideró el hecho como negligencia y condenó al sargento a tres años de prisión y a otras penas a los soldados.

El auditor disintió y vió la causa al Supremo donde el fiscal coronel de caballería señor Montiel, ha pedido que se confirme la sentencia del Consejo de Guerra.

El defensor teniente Vidal y Moya pidió la absolución.

### Aviadores

Mañana fiesta de Nuestra Señora de Loreto Patrona de la aviación se celebrará a las once una fiesta religiosa a la que asistirán los jefes y oficiales de aviación y se servirá a las tropas un rancho extraordinario.

Pasado mañana se celebrarán misas en sufragio de los aviadores muertos durante el año.

### Posesión

Pasado mañana probablemente tomará posesión de la presidencia del Tribunal Supremo, don Rafael Bermejo.

## Barcelona

### Incendio

Esta mañana se ha declarado un incendio en los almacenes del Siglo, produciendo gran alarma.

El fuego se inició en el cuarto en que se hallaba la caldera de la calefacción por haberse inflamado el aceite que allí se tiene como lubricante.

Acudieron los bomberos y sofocaron el fuego que fué de escasa importancia.

### En las Escuelas Salesianas

La devoción a la Virgen Santísima y la dulce obligación de propagarla es preciada herencia del inmortal Don Bosco legada a sus hijos los Salesianos, al bendecirlos, por última vez.

Por eso ellos y sus alumnos desbordaban entusiasmo en las solemnidades de la Augusta Madre de Dios, pero quizás en ninguna derrocha tanto, como en la simpática y atrayente festividad de la Inmaculada, que es también aniversario de su nacimiento corporativo, pues fué en el día solemne de la Inmaculada de 1841, y al terminar de ofrecer el Santo Sacrificio de la Misa, cuando el Venerable Patriarca puso el humilde cimiento de su gigante obra, como para indicar que nació del Corazón mismo de Cristo a ruegos de su Inmaculada Madre.

Este año, y por estar este Colegio y Escuelas en el vigésimo quinto de su fundación, tan ligada a valiosos elementos de esta capital, se han celebrado aquí con un fervor y magnificencia verdaderamente extraordinarios. Solemne y doble novena, estos días, mañana y tarde, para que pudiesen participar las dos secciones de

# LA CASA NICOLAS GUIRAO

SE TRASLADA A LA CALLE DE GONDOMAR Y

Realiza todas las existencias con 25 por 100 de descuento

Abrigos confeccionados para señoras y caballeros con 40 por 100 de rebaja

VENTAS A INMEDIATO CONTADO

## Teatro Duque de Rivas

Espléndida calefacción.—Funciones para el 10 de Diciembre de 1926  
A las 9'30 de la noche.—Cinematografía y variedades.—Programa mostruo—Beneficio de la estrella coreográfica CONCHITA DORADO, que presentará nuevo repertorio y la graciosa parodia CHARLES PLIN en unión de la encantadora NIEVES ARANALBA.—MINUTO, en honor a la beneficiada y ayudado por el gracioso GEDEON se presentará como patimano.—Proyección de los episodios 12 y 13 de BESTIAS DEL PARAISO.—Despedida de NIEVES ARANALBA (ballarina).—MINUTO (enciclopédico).—GEDEON (humorista) y la estrella CONCHITA DORADO.

BUTACA, 2'00 PESETAS — GRADAS, 0'80

A las 6'30 de la tarde.—Cinematografía popular.—Estrono del episodio 13 y reprise del 12 de la gran serie, por William Desmond, BESTIAS DEL PARAISO y estreno de la película en dos partes LUCHA POR UNA MINA.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

Se ha concedido al teniente de Infantería don Manuel Barcal Pérez, la cruz de la Orden de San Hermenegildo.

Se ha autorizado a la Raimonta para que adquiera 100 trajes de pana que necesita la tropa empleada en servicio de campo, en la cantidad de 5,100 pesetas.

Se concedió al Ayuntamiento de La Carlota dispensa de plazo para presentar a liquidación recibos de sumistros hechos a fuerzas del Ejército en los meses de Mayo de 1925 a Junio de 1926.

Regresa de Málaga el teniente coronel de Infantería don Francisco Ruiz del Portal.

## La Patrona de la Infantería

Ayer se celebró por el regimiento de Infantería de la Reina la fiesta de su patrona.

En la Iglesia del Salvador artísticamente exornada se verificó una solemne fiesta religiosa.

Ofició la Santa Misa el capellán don Luis Muñoz León y dirigió una elocuente plática a los concurrentes, que eran las fuerzas de dicho regimiento y numerosos fieles.

Una lucida orquesta interpretó la misa del maestro Gómez Navarro.

Terminado el acto religioso las fuerzas del regimiento desfilaron en columna de honor ante las autoridades que concurrieron.

Los soldados fueron obsequiados con un rancho extraordinario.

Los jefes y oficiales del arma se reunieron después en fraternal banquete.

## Del Magisterio

Se ha posesionado de la auxiliaría de la escuela de Doña Mencía don Manuel Lacobs.

La Dirección general pide las nóminas del presente mes.

Han solicitado servir interinidads don Luis A. Faro, don Josefa Esteban, don Emilia Caballero, don Agustina Mana, don Luis Pazo y don Claudio Casares.

Doña Rosario Agónes Martínez, maestra jubilada, pide su traslado de prórroga de pensión de 1 300 pesetas a Olivenza (Badajoz).

La confirmación de los nombramientos que están pendientes de firma parecen no se hará esperar. Sin embargo, teniendo en cuenta que estamos en el último mes del año y que las nóminas se confeccionan antes, no sería extraño que se indicara que hasta el mes de Enero no podrán tomar posesión de los nuevos destinos los maestros nombrados definitivamente dentro de pocos días.

## La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café  
Walfisz, núm. 47 y 4

Señales: Café Gran Capitan, 2ª y 4ª Jardi, Gran Capitan.—Salas de baile en todas las establecimientos.



## La fiesta de ayer

EN DIFERENTES TEMPLOS

Hubo ayer fiestas a la Inmaculada en la mayoría de los templos cordobeses. Ya hemos dicho que la hubo en la Catedral y en el Salvador.

En San Hipólito las Hijas de María tuvieron una comunión nutridísima.

Hubo fiestas en Capuchinas, el Cister, las Esclavas, Santa Cruz y San Pedro A'cántara.

## Los arbitros municipales

EN DEFENSA DE LOS INTERESES DE LOS AUTOMOVILISTAS

El «Real Córdoba Automovilista Club» y en su nombre y representación el secretario de dicha entidad don Francisco Quesada, ha entregado esta mañana al alcalde don Instantián, en las que se solicita la anulación para el año 1927 del arbitrio impuesto en los anteriores a los automovilistas forasteros que venían a Córdoba con sus coches los días de Feria de Ntra. Sra. de la Salud, la de Ocho y los Carnavales, a los que se obligaba a pagar 50 pesetas por circular por determinada zona, señalada por la Alcaldía.

Quedó demostrado que la recaudación en el año anterior por este concepto fué insignificante, con relación a lo que representa el presupuesto general de ingresos.

Pidió también sea rebajado el arbitrio municipal que actualmente se cobra a los propietarios de automóviles, tanto en lo que respecta a carruajes de lujo como en arreglo a los caballos respectivos de los motores.

El Sr. Quesada salió muy bien impresionado de su conferencia con el Alcalde señor Santolalla, respecto a los extremos que se citaban en referidos escritos.

## BAR SEVILLA

Vinos selectos. Cervezas de las mejores marcas. Tapes estupendas y bacalillos de jamón, salchichón, etc.  
CALLE SEVILLA, 5 y 7

## Liquidación en la Comercial

Tejidos-Aroca Raya  
Calle Claudio Marcelo y M.ª Cristina.  
Baja del costo, 20 por 100 en todos los artículos.

SE ARRENTA en la calle Sevilla, núm. 4, un magnífico local en 300 pesetas. 15-19

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## D. Rosario de Torres y Delgado

Viuda de Romero Barros

Que falleció en el Señor el día 10 de Noviembre de 1926  
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, mañana viernes 10 del corriente, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el alma de dicha señora.  
Sus desconsolados hijos, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Los Dolores.  
Los Excmos. y Rvdmos. señores Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla y los Excmos. e Ilmos. señores Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido respectivamente 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

# CASANA - DENTISTA

Marqués del Boil, 2  
CÓRDOBA

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE, TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planes

## ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Páginas por anunciar: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'35.—Anuncios especiales a sus precios acordados por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y agrícolas, así como la publicación de las misivas, y anuncios desde 1/4 de línea, precios especiales.—Reclamaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

## MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100; y en 3.ª, 50.—Anuncios en la "Sección Religiosa" que no excedan de 15 líneas, 1 peseta insertada, Plena entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 350. Media plana, 500 000 y 1/2 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los esquemas a dos columnas, 2.ª plana, 100 pesetas; 3.ª plana, 50 pesetas; 4.ª plana, 25 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyos beneficios son mayores.

**PREPARADOS MANDRI**  
Por el Doctor F. MANDRI  
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

**CEREBRINO MANDRI**  
Verdadero específico del cerebro  
servicio e función, desapareciendo por febriles que sea.

**CURA EL DOLOR**  
de cabeza, neurálgico, de estómago, de nervios, de huesos, de músculos y de las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE  
**NUNCA PERJUDICA**

**TÓNICO MANDRI**  
PARA CONVULSIONES, EPILEPSIA, ANEMIA Y DEBILIDAD

Recomendado para los dolores del estómago. Útil en todas las etapas del año.



Trata de todo, informa de todo, es útil y entretenida a todos. Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1924, la de los 15.000.000 de pesetas. Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones.

400 páginas. 30 artículos. Varios mapas. 1.000 grabados (muchos en colores). 2.000.000 de letras.

**2 ptas. rústica.**  
2,00 encuadernado. 7,50 en piel. (por correo, 0,50 pts. más.)

EN LAS BUENAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En caso necesario dirigirse a la Editorial Bally-Balliers, Avenida de Madrid, que atienda los pedidos por correo contra un impuesto por giro postal, sellos de correo (no más que de 1 plaza) cheques, etc.

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
Compañía de Seguros reunidos  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

**Cincuenta y ocho años de existencia**  
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

**Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios**  
**Seguros contra Accidentes**  
**Seguros de Valores — Seguros Marítimos**

Subdirección para Córdoba en provincia.  
**Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13**

## Boletín Religioso

Santos de mañana.—Enlalia y Julia vgu.; Dios: do, ob.; Melquised, p. Jabbes Circular.—Mañana en la Santa Iglesia Catedral.

Togues de Alba. A las 6 00.  
Togues de oraciones. A las 6 30.  
Togues de ánimas. A las 8.  
Esclava.—Todos los días manifeste.

**CATEDRAL**  
Comienza el coro todos los días de estas mes por la mañana, a las 9 00 y por la tarde a las 8 00.

Sermones que se han de predicar durante este mes:  
El día 13, tercer domingo de Adviento, el señor Canónigo Lectoral.  
El día 19, cuarto domingo de Adviento, el canónigo don Fidel Bermejo Cerao.  
El día 26, fiesta de la Natividad de Nuestro Señor, el canónigo don José Molina Ruiz.

**NOVENAS A LA INMACULADA**  
Esclava del Sr. Corazón de Jesús.—Desde el día 8, a las cinco y media, con manifeste, cánticos y oración a cargo del Sr. D. Paulino Soto de Herrera, Licenciado en Sagrada Teología y Cura Eclesiástico de San Nicolás.

Ciudad.—Mañana, a las cinco y media de la tarde, solemne vovena en honor de la Inmaculada con manifeste, cánticos y oración a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C.  
Costen los cultos de mañana don Luis Balda Rodríguez.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dálman Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

**ELIXIR ESTOMACAL**  
DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La clientela agradecida propaga el

**ELIXIR CALLOL**  
Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL

Alimento del APETITO y las FUERZAS rápidamente  
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. Solo vale 6 ptas.  
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

**ASMA**  
Esta sofocación, estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

**Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU**

**Compañía Transatlántica**  
Servicios directos

**LINEA A CUBA-MÉJICO**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Santander el 12, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 13 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 19 de Gijón el 16, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Real, Oronoe, Sabanailla, Colón, y por el Canal Panamá para Guayaquil, Galles, Molanda, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

**LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN**  
Este expediciónes al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Génova, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**LINEA A LA ARGENTINA**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 5, de Málaga el 7 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
Coincidendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día siguiente de cada mes, de Barcelona el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3 con paque y carga para la Argentina.

**LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 23, y de Cádiz el 20, para New-York, Habana y Veracruz.

**LINEA A FERNANDO PÓ**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pó.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y paque de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de costa de esta línea.

**AVISOS IMPORTANTES**  
Reserva a familias y en paquetes de ida y vuelta.—Precios convenientes por sumeros especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para radiotelegrafía, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores son médicos y hospitalarios.—Reservaciones y trato de que disfruta el pasajero de la Compañía, se mantienen a la altura internacional de la Compañía.  
Reservaciones de pasaje de exportación.—La Compañía hace rebajas del 30 por 100 en los billetes de exportación especiales, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

**SERVICIOS COMBINADOS**  
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Santander, Moscú y Gales.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Rio de Janeiro, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Panamá, Charleston, Georgetown, Baltimore, Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico.—de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arica, Coquimbo y Valparaiso por el Servicio de Magallanes.

**SERVICIOS COMERCIALES**  
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y custodia de mercancías de los comerciantes que lo sean en las costas de dicho país y de la explotación de los servicios, según vayan apareciendo, durante las temporadas.

**Galletas Playa** de fama mundial, fabricadas en Girona y Valencia.  
Marías PLAJA de leche, exquisitas para niños y personas debilitadas. De venta en Comestibles y Confiterías. Representación Casa Pozo Relej, 1.

**ESTERAS**  
En el almacén de esteras de Francisco Candela A onse, Espartería 9, se ha recibido un gran surtido en sortajillos en parte de primera clase a 1'75. No comprar sin antes ver el muestrario de estas cosas. No confundirse, Espartería 9. Teléfono 37. 10-4

**Se arriendan**  
Desde primero de Enero próximo tres molinos harineros propios del Excmo. Sr. Duque de Medinaceli, nombrados Botolón, Aceñaola y Naveo, el primero en término de Montilla y los otros dos en Aguilera.  
Para tratar renta y condiciones, en Montilla y Casa Administración de dicho Excmo. Sr. Duque.

**SE VENDE**  
mucho barato el Kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Está en la Condesa de la Perla calle de Góngora.

**"El Defensor de Córdoba"**  
se vende en Madrid en el kiosco "EL DEBATE"  
Frente a las Calatravas

**BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES**  
Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

**Manzanilla ROMANA**  
Rómulo y Remo  
Medicación naturalista  
Antibiliosa - Laxante

Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10  
Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos  
Al pueblo o ciudad más distante enviase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid  
Y demás centros de especialidades.

**Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley**  
con las irrigaciones de Dr. Valley  
Usádas por higiene y para evitar contagios

**Fernando Guijo**  
DENTISTA  
Calle Condemar sin número

**DENTADURA PERPETUA**  
POR EL LICOR DEL POLO

**EL TIEMPO**  
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En **patrimonio Negro**  
Temperatura máxima al sol y al aire libre. . . . . 21 30  
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. . . . . 16 00  
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. . . . . 4 40  
Temperatura media a la sombra y al aire libre. . . . . 10 00  
Oscilación. . . . . 11 60  
Agua de lluvia en milímetros. . . . . 0 00  
Agua evaporada en milímetros. . . . . 2 30

Observaciones a las 7 de la mañana  
Altura barométrica en mm. a 0°. . . . . 754 30  
Temperatura a la sombra. . . . . 6 49  
Temperatura de termómetro en modesto. . . . . 5 30  
Temperatura del vapor. . . . . 5 30  
Humedad relativa. . . . . 82 60  
Estado del Cielo. . . . . Despeje  
Dirección del viento. . . . . E.  
Fuera. . . . . Vientos  
Recorrido en 24 horas. . . . . 116 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

**LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS**  
Combinaciones económicas de varios periódicos. Fijadas tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de defunción, necrológico y aniversario.  
**Rafael Barrios**  
Carmen, 19.—Teléfono 129.—Madrid